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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και

στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους/τις μαθητές/τριες,

τους/τις  εκπαιδευτικούς  και  τους  γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες  την  επιμέλεια,  με  αμοιβαίο

σεβασμό  στον  διακριτό  θεσμικό  ρόλο  τους,  ώστε  να  έχει  πληρότητα,  γενική  αποδοχή  και

εφαρμογή,  αποτελεί  προϋπόθεση  της  εύρυθμης  λειτουργίας  του  σχολείου.  Είναι  το  θεμέλιο

πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά

του.

2. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ  -  ΠΑΡΑΜΟΝΗ  ΣΤΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ  .Η  έγκαιρη  προσέλευση  (08:15)  των

μαθητών/τριών στο σχολείο,  η αποχώρησή τους καθώς και  η  τακτική και  ανελλιπής φοίτηση

αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στο

σχολείο  πριν  από  την  έναρξη  των  μαθημάτων,  ενώ  όσοι/ες  προσέρχονται  με  καθυστέρηση

παραμένουν σε καθορισμένο,  εκ των προτέρων, χώρο στο σχολείο και εισέρχονται  στην τάξη

τους, μετά την ολοκλήρωση της διδακτικής ώρας. Η καθυστερημένη προσέλευση μαθητή/τριας

μετά  την  είσοδο  του/της  εκπαιδευτικού  στην  αίθουσα  θεωρείται  απουσία  και  ο  μαθητής

παραμένει στο γραφείο . 

3. ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ   Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το σχολείο πριν από

τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη

διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας/ασκών την

επιμέλεια για να παραλάβει το παιδί του/της και το παραλαμβάνει αφού πρώτα ενυπόγραφα

δηλώσει ενώπιον της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας το γεγονός αυτό. 

4. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ  ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ    -  ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ  ΕΛΕΓΧΟΣΑποκλίσεις  των

μαθητών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους όρους της

ισότιμης  συμμετοχής  στη  ζωή  του  σχολείου,  από  τον  οφειλόμενο  σεβασμό  στον/στην

εκπαιδευτικό,  στον/στην  συμμαθητή/τρια,  στη  σχολική  περιουσία,  θεωρούνται  σχολικά

παραπτώματα.  Τα σχολικά  παραπτώματα  αντιμετωπίζονται  από το  σχολείο  σύμφωνα  με  την

ισχύουσα νομοθεσία  και  με  γνώμονα  την  αρχή ότι  η  κατασταλτική  αντιμετώπιση αυτών των

φαινομένων είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται η εφαρμογή των κάθε φορά

ισχυόντων παιδαγωγικών μέτρων. Τα θέματα αποκλίνουσας συμπεριφοράς των μαθητών/τριών

στο  σχολείο  αποτελούν  αντικείμενο  συνεργασίας  του/της  εκπαιδευτικού  της  τάξης  με  τους

Συμβούλους Σχολικής Ζωής, τον Διευθυντή , τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και τη Σύμβουλο

Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική

αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη

η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων των μαθητών/τριών. 

Τα  παιδαγωγικά  μέτρα  που  δύνανται  να  εφαρμοστούν  με  γνώμονα  το  συμφέρον  των

μαθητών/τριών  που  παρουσιάζουν  αποκλίνουσα  συμπεριφορά  εντός  και  εκτός  σχολικής

μονάδας, κατά τον λόγο αρμοδιότητας του καθενός εκπαιδευτικού οργάνου, είναι τα ακόλουθα:

α) προφορική παρατήρηση, β) επίπληξη, γ) ωριαία απομάκρυνση δ) αποβολή από τα μαθήματα

μέχρι τρεις (3) ημέρες, ε) αποβολή από τα μαθήματα μέχρι πέντε (5) ημέρες, στ) αποκλεισμός

από πάσης  φύσεως δράσεις,  εκδηλώσεις,  αθλητικές  δραστηριότητες,  εκπαιδευτικές  εκδρομές

που διοργανώνει το σχολείο, σωρευτικώς ή διαζευκτικώς, εντός του τρέχοντος διδακτικού έτους,

ζ) αλλαγή τμήματος και η) αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. Τα παραπάνω μπορούν να ισχύουν
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παράλληλα  με  τις  δράσεις  παιδαγωγικής  μορφής,  τις  οποίες  προτείνει  ο  Σύλλογος

Διδασκόντων/ουσών,  σε  συνεργασία  με  ψυχολόγους  και  κοινωνικούς  λειτουργούς  (εγκύκλιος

102791/ΓΔ4/2024, αρθρ.28)

5. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΣΤΗΝ  ΤΑΞΗ ΚΑΙ ΣΤΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ   

Οι  θέσεις  που  κάθονται  οι  μαθητές/μαθήτριες  στις  αίθουσες  είναι  ευθύνη  του/της

διδάσκοντα/διδάσκουσας  του  κάθε  μαθήματος.  Οι  μαθητές/μαθήτριες  δεν  αλλάζουν  θέσεις

μόνοιτους/μόνες  τους  και  οφείλουν  να  συνεργάζονται  χωρίς  αντιρρήσεις  με  τους

διδάσκοντες/τιςδιδάσκουσες  σε  υποδείξεις  μετακίνησης  σε  νέες  θέσεις  που  σκοπό  έχουν  να

εξυπηρετήσουν καλύτερατην εκπαιδευτική διαδικασία.  Με ευθύνη των Υπευθύνων Τμημάτων

και των διδασκόντων/διδασκουσών πρέπει να υπάρχει σχεδιάγραμμα των θέσεων των μαθητών/

μαθητριών.

-  ∆εν  επιτρέπεται  η  κατανάλωση  τροφών  και  ποτών  εντός  των  αιθουσών  διδασκαλίας,  με

εξαίρεση τονερό.

- Οι μαθητές/μαθήτριες που παρακωλύουν το μάθημα και δεν συμμορφώνονται στις υποδείξεις

τωνδιδασκόντων/διδασκουσών,  απομακρύνονται  από  το  χώρο  που  διεξάγεται  το  μάθημα

λαμβάνοντας ωριαία απουσία και παραπέμπονται στον ∆ιευθυντή

-  Κατά  την  έναρξη  των  διαλειμμάτων,  οι  διδάσκοντες/διδάσκουσες  που  αποχωρούν  από  τις

αίθουσεςδιδασκαλίας,  εκκενώνουν  τις  αίθουσες  τους  και  τις  κλειδώνουν.  ∆εν  επιτρέπεται  η

είσοδοςμαθητών/μαθητριών  σε  αίθουσα  που  είναι  κλειδωμένη,  παρά  μόνο  με

άδειαεφημερεύοντα/εφημερεύουσας ή του ∆ιευθυντή.

- Κατά την διάρκεια των διαλειμμάτων οι μαθητές/μαθήτριες, οφείλουν να κινούνται μόνοστους

χώρους του προαυλίου ενώ σε περίπτωση βροχής παραμένουν στο χώρο του ισογείου και στο

αμφιθέατρο.

6. ΠΡΟΛΗΨΗ  ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ  ΒΙΑΣ  ΚΑΙ  ΣΧΟΛΙΚΟΥ  ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ    H  ανάπτυξη  θετικού

σχολικού  κλίματος  αποτελεί  σημαντικό  παράγοντα  της  διαδικασίας  πρόληψης  ή/και

αντιμετώπισης  φαινομένων  βίας,  παρενόχλησης,  εξαναγκασμού  και  σχολικού  εκφοβισμού.

Χαρακτηριστικά  του  θετικού  και  υγιούς  σχολικού  κλίματος  είναι  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η

αποδοχή της  διαφορετικότητας,  η  προώθηση  της  συνεργασίας  με  φορείς,  η  συνεργασία  του

σχολείου με την οικογένεια. 

Για  το  σκοπό  αυτό  λειτουργεί  και  η  πλατφόρμα  :  Σταματάμε  μαζί  το  bullying  https://stop-

bullying.gov.gr/ όπου μπορούν να αναφέρονται φαινόμενα που συνιστούν ενδοσχολική βία και

εκφοβισμό όπως κάθε μορφή σωματικής, λεκτικής, ψυχολογικής, συναισθηματικής, κοινωνικής,

ρατσιστικής,  σεξουαλικής,  ηλεκτρονικής,  διαδικτυακής  ή  άλλης  βίας  και  παραβατικής

συμπεριφοράς, που πλήττει τη σχολική κοινότητα και διαταράσσει την εκπαιδευτική διαδικασία 

Σχετική  νομοθεσία  «Ζούμε  Αρμονικά  Μαζί -  Σπάμε  τη  Σιωπή»,  Ν.  5029/2023  και

ΥΑ36421/ΓΔ4/2177Β/8-4-2024, αρθ. 2-4]

7. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ.  Το σχολείο οργανώνει μία σειρά εκδηλώσεων/

δραστηριοτήτων που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό

των  υπαρχουσών  γνώσεων  των  μαθητών/τριών,  την  απόκτηση  δεξιοτήτων  ζωής  και  την

ευαισθητοποίησή  τους  σε  κοινωνικά  θέματα.  Οι  ενδοσχολικές  εκδηλώσεις,  οι  σχολικές

https://stop-bullying.gov.gr/
https://stop-bullying.gov.gr/
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δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίες,

ιδέες  και  ευθύνη  των  ίδιων  των  μαθητών/τριών,  επειδή  με  τον  τρόπο  αυτό  αισθάνονται

υπεύθυνοι/ες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το

ταλέντο τους. 

8. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ  ΣΧΟΛΕΙΟΥ  -  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ  -  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ.  Το  σχολείο

βρίσκεται  σε  αγαστή  συνεργασία  με  την  οικογένεια  του/της  μαθητή/τριας,  με  τον  Σύλλογο

Γονέων/Κηδεμόνων  και  φορείς,  των  οποίων  όμως  ο  ρόλος  είναι  διακριτός.  Κάθε  φορά  που

δημιουργείται  θέμα  το  οποίο  σχετίζεται  με  συγκεκριμένο/η  μαθητή/τρια,  ο  πρώτος  που

ενημερώνεται σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια, ο οποίος θα πρέπει να

συνεργαστεί με το σχολείο.

Η  εφαρμογή  e-Parents:  https://digitalschool.gov.gr/services/efarmogi-eparents/ του  Υπουργείου
Παιδείας δίνει στον πολίτη-κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με το σχολείο.

Παράλληλα  λειτουργει  και  η  πλατφόρμα  https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-

skholeio/attending-school  που  εκδίδεται  η  βεβαίωση  φοίτησης στο  σχολείο  της
δευτεροβάθμιας εκπαίδευση

9. ΠΟΙΟΤΗΤΑ  ΤΟΥ  ΣΧΟΛΙΚΟΥ  ΧΩΡΟΥ.  Τα  καθαρό  και  συντηρημένο  κτίριο  -αίθουσες,

εργαστήρια,  ο αύλειος χώρος-  διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι

δυνατόν  να  καλλιεργηθεί  η  ψυχή  του/τις  μαθητή/τριας.  Φθορές,  ζημιές  και  κακή  χρήση  της

περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν στην

αντίληψη  της  απαξίωσης  της  δημόσιας  περιουσίας.  Στις  περιπτώσεις  εκείνες,  όπου

αποδεδειγμένα  η  φθορά/καταστροφή,  μερική  ή  ολική,  σχολικών  κτιρίων,  χώρων  και

παραρτημάτων  αυτών,  καθώς  και  υλικοτεχνικής  υποδομής  και  εξοπλισμού  εντός  αυτών,

αποδίδεται  σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια,  ο/η τελευταίος/α ελέγχεται  για τη συμπεριφορά

αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν

είναι  ενήλικος/η  (ΥΑ  109697/ΓΔ4/5387Β/26-9-2024,  αρθ.  Μόνο,  παρ.  6).  Συγκεκριμένα,  η

Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή/τρια που είναι ενήλικος/η ή τον

γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του

ζητάει  να  την  αποκαταστήσει,  μέσα  σε  προθεσμία  πέντε  (5)  ημερών.  |

10. ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΝΑΚΥΠΤΟΥΝ ΚΑΙ ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ  

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ.Τα θέματα αυτά αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή του σχολείου

και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, καθώς και από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής

Ευθύνης, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε

πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.

11. ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ.   Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας

επικαιροποιείται  σε  τακτά  χρονικά  διαστήματα,  μέσω  της  προβλεπόμενης  από  τον  νόμο

συμμετοχικής  διαδικασίας  όλων  των  μελών  της  σχολικής  κοινότητας,  έτσι  ώστε  να

συμπεριλαμβάνει  νέες νομοθετικές ρυθμίσεις,  να ανταποκρίνεται  στις αλλαγές των συνθηκών

λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων

του. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει μέχρι την έγκριση νεότερου.

https://digitalschool.gov.gr/services/efarmogi-eparents/
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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             Κιάτο , 24 Οκτωβρίου 2024

     Ο Διευθυντής

ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης

παιδαγωγικής ευθύνης

του Σχολείου

Ο Διευθυντής 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Κορινθίας
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